Verifica sommativa "I numeri razionali" - A
Liceo Artistico

L. Risolvi i seguenti problemi
®  Un negoziante aumenta il prezzo di un clettrodomestico del 20%, Sul nuovo prezzo applica perd uno sconto
natalizio del 15%. Dopo tali operazioni, I'elettrodomestico costera pitt 0 meno di prima? Se la differenza tra i
due prezzi ¢ di € 3, qual era il prezzo originario?
Bunt i,
e Inun gruppo di 30 ragazzi il 30% ha 14 anni, il 40% ha 15 anni e i rimanenti hanno 16 anni. Calcola quanti
ragazzi hanno 14 anni, quanti ne hanno 15 ¢ quanti ne hanno 16.
L |

2. Risolvi le seguenti espressioni, applicando le proprieta delle potenze ove possibile
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3. Traduci in espressione la seguente frase, poi calcolane il valore con i dati assegnati.

Dividi per 4 il prodotto di a per il risultato della sottrazione di b al prodotto di 2a per la differenza tra 7 e € sottrai poi
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Verifica sommativa "I numeri razionali”" - B
Liceo Artistico

1. Risolvi i seguenti problemi

e Una scuola ha 12 classi, il 25% di queste & formato da 20 alunni, il 50% & formato da 25 alunni ¢ le restanti da 30

alunni. Calcola quanti alunni frequentano la scuola. Sapendo che di essi il 40% frequenta il biennio, calcola quanti
sono gli alunni del triennio.

Una casa editrice applica uno sconto del 30% su un libro. All’acquisto in libreria, 1’esercente applica un ulteriore
sconto del 20% pit un bonus di € 5. Se il libro viene pagato € 23, qual era il suo prezzo orlglnaﬂo?

2. Risolvi le seguenti espressioni, applicando le proprieta delle potenze ove possibile
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3. Traduci in espressione la seguente frase, poi calcolane il valore con i dati assegnati.

Punti.........co....d2

1
Moltiplica per il quadrato di a il risultato della sottrazione di b al prodotto di g per la differenzadi2 e ¢
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Verifica sommativa "I numeri razionali" - C
Liceo Artistico

1. Risolvi le seguenti espressioni, applicando le proprieta delle potenze
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2. Risolvi i seguenti problemi

« Lungo una strada sono parcheggiate 27 automobili di colore blu, 9 di colore rosso e 39 grigie. Qual ¢
la percentuale di auto rosse? E quale sarebbe, se si escludono le auto grigie?

Punti................/.3

e Inuna svendita ho acquistato un pullover al prezzo di 70 €.5So che & stato scontato del 30%.Qual era il
prezzo originario ¢ a quanto ammonta lo sconto?

3. Traduci in espressione la seguente frase, poi calcolane il valore con i dati assegnati.

2 1
Moltiplica la somma dei g di b e a per la differenza tra la meta di b e ¢, somma poi al risultato il quoziente tra Z dia
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Verifica sommativa "I numeri razionali" - D
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1. Traduci in espressione la seguente frase, poi calcolane il valore con i dati assegnati.

2
Calcola il quadrato della somma di 1 e del risultato della divisione della somma dei -?: di b e di e per la differenza tra

I
—diae b
4

2. Risolvi le seguenti espressioni, applicando le proprieta delle potenze
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3. Risolvi i seguenti problemi

¢ Nella compravendita di un terreno del valore di € 250 000 il mediatore ha ricevuto il 3% dal venditore

¢ il 2% dal compratore. Quanto ha guadagnato complessivamente il mediatore? Quanto ha speso il
compratore? Quanto ha incassato il venditore?

Punti...............[2

2
Giovanna porta in banca € 48000. Ne Impicga g al 2,4 % annuo ¢ il resto al 3,5 %.Quale interesse

potra riscuotere in un anno?
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